

En Montevideo

Por cuotas de ayuda colabó-
raciones, nuevas direcciones,
etc., dirigirse a ALEJAN-
DRO A. PESCE Soriano
1224—Casa del Pueblo

PORTE PAGO

Afirmación

UNA VOZ SOCIALISTA AL SERVICIO DEL PUEBLO

Director y Redactor
Responsable
Oscar Sainz

Fray Bentos, Setiembre 10 de 1944

Administración
Avd. 18 de Julio 1060

Año III—Nº 61

La realidad americana

En estos momentos en que el nazismo marcha hacia su aniquilación, en que las naciones unidas allanan el camino de la victoria, es lógico volver la vista a los problemas de la estructuración de la paz futura.

Aquí, en América, somos profundamente optimistas, demasiado optimistas para nuestra realidad.

Porque una propaganda falsa ha ido creando la leyenda de que América es la tierra de la Paz y de la Libertad, de la Fraternidad y de la Justicia.

Trataremos de enfrentar, en líneas generales, la verdad americana, para encontrar el camino de las soluciones inmediatas.

América, tierra de libertad. No puede haber libertad si hay la espada de Farrell pendiente sobre el pueblo argentino, si hay un «demócrata» como Getúlio Vargas que encarcela a los opositores, si hay un Morinigo manchado con la sangre de los jóvenes que aman la democracia, si hay otros dictadores en Perú, El Salvador, etc ..

América, tierra de fraternidad. Cuando nos han hablado de las persecuciones de Hitler contra los judíos, hemos condenado en forma terminante el odio y las diferencias raciales. Sin embargo la mitad de nuestra población sufre lo que hemos condenado. Porque los indios están humillados, escarneados, explotados. Y los blancos los mantienen en el vicio y la ignorancia para mejor explotarlos y succionarlos. Casi la mitad de la población, ya India, está expulsada de la vida política, social y cultural. En América no tenemos el problema del judío pero tenemos el del indio.

América, tierra de justicia. No puede haber justicia mientras la riqueza de los latifundistas (la realidad americana es semi feudal) se base en la terrible miseria de masas campesinas, mientras existan verbatales donde no se respeten los derechos más elementales de los hombres, don de los obreros del caucho y del café, del salitre, los mineros, por

no citar sino los más conocidos, tengan un nivel de vida tan bajo!

Apesar de que han sido ya difundidas no está demás recordar las cifras que fijan nuestro grado de cultura. El analfabetismo es un problema angustioso. Pero estos números son más elocuentes que cualquier palabra: Bolivia tiene el 80 o/o de analfabetos, Paraguay 75 o/o, Venezuela 75 o/o, Ecuador 73 o/o, Brasil 70 o/o, etc. Uruguay con 20 o/o ocupa el segundo lugar. Claro que este problema es un reflejo de los otros: el del indio y del latifundio, principalmente.

Y gravitando sobre los intereses de estos países jóvenes y de economía poco desarrollada, actúan grandes capitales extranjeros. Infiltándose con propaganda, sobornando gobiernos, grandes potencias invierten en estas tierras para sacar succulentas ganancias. Y pagan los pueblos, que no solo dan tributo a los explotadores de dentro, sino también a los de fuera, más poderosos y más voraces. El imperialismo es un problema grave para América.

Esta es la realidad, desoladora si, pero que no debe de servir para llevar el pesimismo a los espíritus libres y conscientes, sino como llamado a la lucha para derrotar a las fuerzas oscuras que actúan en América. Debemos pensar en la paz futura. Y aquí cabe la advertencia de que se acentúa peligrosamente una corriente armamentista, sobre todo, en estas latitudes.

Hay que propagar y difundir un sentimiento de fraternidad entre los pueblos, para que rebasando las dictaduras y los malos gobiernos, se lancen unos en brazos de otro. Tenemos confianza en los pueblos hermanos de América.

Desechamos, pues, los cuentos de hadas y asumimos una actitud decidida si queremos solidarizar nuestros problemas.

Hay muchos bandos en juego. Pero los hombres justos no deben ni pueden ni pueden durar de la elección:

Junto a las masas oprimidas.
Junto a los pueblos sojuzgados.

Junto a los indios escarneidos.

Contra las dictaduras. Contra los explotadores. Contra el

imperialismo.

Paz, Libertad, Justicia. Las rojas banderas del Socialismo señalan un camino.

¡Salve América! Tierra de lucha, tierra de empujar ideales para redimir el caos.

Perón amenaza a las fuerzas vivas de la Argentina con dar armas a los obreros

El coronel Juan A. Perón, Vice Presidente de la Argentina y ministro de la guerra, al mismo tiempo que secretario de Trabajo y Previsión Social pronunció días pasados un discurso en la Bolsa de Comercio de Buenos Aires, ante las fuerzas vivas.

Les habló a los industriales y banqueros en términos de mano dura y en una forma y tono en consonancia con su dominio virtual de las fuerzas armadas.

Dijo el coronel Perón cosas muy interesantes, entre ellas las siguientes:

«A los tres meses de producida la revolución de Junio, nosotros los militares que observamos vigilantes el panorama obrero, tropezamos con la primera amenaza, consistentes en UNA HUELGA GENERAL REVOLUCIONARIA. El Ministerio de la Guerra que había obtenido su información por intermedio de su servicio secreto, fue el que tomó en forma directa la onda,

la fijó más o menos, estudió el panorama y cuando pensó llegar a una solución estábamos a tres o cuatro días de esa huelga que debía producirse irremediablemente. Nosotros reunimos a los dirigentes como aficionados, ya que no teníamos ningún carácter oficial, hablamos con ellos; los hombres estaban decididos. Esto representaba un peligro, pero si una posibilidad de luchar. Indudablemente eso repugna siempre al espíritu, el tener que salir a pelear EN LA CALLE CON EL PUEBLO, cosa que soamente se hace

cuando no hay más remedio y cuando la gente quiere realmente la GUERRA CIVIL.

Después de atemorizar con estos términos tan cruelmente expuestos, a las fuerzas vivas, el coronel Perón añadió más adelante:

«Yo invitaría a los Señores representantes de las fuerzas vivas a que reflexionen—como yo lo he hecho anoche cuando se susurraban los bochinches que iban a producirse en la calle—acerca del cual habría sido el especáculo de estos días, si hace 8 meses no hubiéramos pensado en buscar una solución a esa desorbitación natural de las masas».

Europa dominada por el Comunismo

El coronel Perón no afloja en su tesis de atemorizar a las fuerzas vivas y les describe este panorama—según él—de lo que será la Europa de Post-Guerra. Dice así:

«El capitalismo en el mundo ha sufrido con esta guerra, en este segundo acto del drama, un golpe decisivo. El resultado de la guerra 1914—1918 fué la desaparición de un gran país europeo como capitalista: Rusia. Pero engendró en nuevas doctrinas más o menos parecidas a las doctrinas rusas, otros países que fueran a la supresión del capitalismo. En esta guerra, el país capitalista por excelencia quedará como un país deudor en el mundo, mientras que toda la Europa, probablemente, entrará dentro del anticapitalis-

AFIRMACION

mo pan—uso.

En seguida el orador hizo una breve reflexión sobre la mar ha del comunismo en varios países americanos—según él—dominante en varios, como ser Perú, Bolivia, Paraguay, en peligro Brasil y en el Uruguay, lo plató al embajador del Soviet «camarada» Orlof, trabajando activamente.

Un desmentido que es una afirmación

Las declaraciones, conocidas en cortísima extensión en el Uruguay, han tenido incalculable repercusión en E. Unidos—Brasil y Chile. Entonces, el coronel reunió a los periodistas y manifestó una aclaración, que es una virtual amenaza a las fuerzas vivas, de que está dispuesto a armar a los obreros en defensa de la revolución del 4 de Junio.

Estas son sus «aclaraciones», como aparecen en el diario «La Nación» de B. Aires, el domingo 3:

«El coronel Perón manifestó que la actitud que denunciaba tendía a sembrar la desconfianza en la masa de trabajadores y a provocar conflictos en el exterior. Negó, también, toda serie dad a la versión circulante, según la cual estaría dispuesto a entregar armas a los obreros para defendese de la presión de ciertos grupos que intentarían oponerse al cumplimiento del programa social de la Revolución del 4 de Junio y dijo a este respecto que contaba en el ejército con fuerza suficiente para apoyar esa obra, pero QUE NO VA A LLEGAR A ELLOS SI FUERSE NECESARIO seguro DE CONTAR CON SU COOPERACION».

De esta aclaración a sus declaraciones se desprende: 1º que habla del ejército y los obreros como cosa propia, no es el gobierno de Farrel, quien cuenta con su lealtad y adhesión, si no él, el coronel Juan A. Perón 2º que «la presión de ciertos grupos que se oponen al programa social», no son otros que los de las fuerzas vivas.

Lo que creemos nosotros es que muy difícilmente, el coronel Perón, ministro de la guerra—vice Presidente de la República y Secretario de trabajo y previsión social, llegará algún día a armar a los obreros para que lo defiendan. El coronel Perón sabe que eso sería la caída

inmediata del régimen impuesto por la fuerza el 4 de Junio de 1945.

Congreso partidario

El partido socialista va a realizar en el corriente mes de Septiembre, otro de sus congresos, otra de sus jornadas; no solo de lucha sino también de camaradería y fraternidad.

Los centros, tanto de la capital como del interior, que han celebrado recientemente su brillante congreso regional, se aprestan a concorrir con todo entusiasmo y sobre todo con mucho fe en el porvenir del partido.

Esperamos que este congreso, como todos los celebrados por el Partido Socialista, servirá para estrechar vínculos entre los compañeros así como para coordinar un plan de trabajo que dé sus frutos para el bienestar del pueblo.

Se dice...

Que la Departamental Nacionalista Independiente publicó hace pocos días una declaración por la que manifestaba que eran falsos los rumores circulantes, según los cuales se daba como propicio el momento para iniciar gestiones de entendimiento entre ese sector político y el herrerismo.

— Que a más de imposible los declaró, a tales rumores, de oportunos.

— Que esa declaración tan católica, no fué obstáculo para que el club nacionalista independiente «Leandro Gomez», en la asamblea realizada en la noche del viernes 8 del corriente, resolvieron lo contrario, esto es: «la unificación con el herrerismo, en su oportunidad».

— Que esto nos recuerda aquellas otras, también categoricas manifestaciones del bando del otro color, que decían: «si alguna vez, para nuestra desgracia y vergüenza, quisieramos entrar en arreglos, contacto o entendimiento con los dictadores de Marzo, se levantarán, acusados los cadáveres de Grauert y Brum», pero que hicieron el arre-

En la hora del triunfo

Como en la Bastilla, al signal que en la Comuna; el pueblo de Paris, dijo BASTA!, y por propia inspiración y haciendo uso de su fuerza se rebeló y venció al opresor.

Nuevamente las barricadas se hicieron incombustibles en las calles parisinas y desde ellas se hizo fuego contra la canalla. Los invasores y los traidores quisieron oponer resistencia para seguir dominando, pero el alma sangrante y vibrante de Francia, la France de Voltaire, de Rousseau y de Jaurés hizo trizas a la gastapo y a los milicianos de Vichy.

En silencio y en la sombra, se estuvo esperando pacientemente la hora de la revancha, mientras se estrangulaba — mordiendo los dientes — el dolor de la «debacle». Se sabía que en determinado momento se podría reconquistar a la capital que es el pulso del mundo libre y al llegar el instante ansiosamente esperado; todos estuvieron en sus puestos.

El espíritu de los Comuneros, tiene que haber inspirado al valiente pueblo de Paris, que una vez más ha escrito páginas dignas de la Gran Revolución.

El genio de Jean Jaurés y la burlona sonrisa de Anatole France, han dialogado en el Panteón de los Inmortales y los dos al unisono, tienen que haber exclamado:

ES EL PUEBLO DE NUESTRO PARÍS, DE NUESTRA FRANCIA; QUE OTRA VEZ SE HA CUBIERTO DE GLORIA.

glo nada menos que con Baldomir, el jefe de la policía que dio muerte a Grauert

— Que la resolución del «Leandro Gomez» toma mayor jerarquía por haber sido votada, según nuestros informes, por dos asambleistas que son a la vez miembros de la Departamental.

— Que los obreros han obtenido el primer triunfo con el Consejo de Salario.

— Que ahora debe lucharse por la continuidad del trabajo, o sea que se asegure al obrero una determinada cantidad de horas de labor, lo suficiente para llevar una vida decente, humana.

Jugando a las cifras

En el Uruguay viven 300.000 analfabetos. La nación necesita más escuelas y más institutos de cultura para que se eduquen sus hijos.

En el Uruguay viven 200.000 tuberculosos. Los hombres exigen viviendas sanas y baratas y no los ranchos de latas y conventillos terribles focos de enfermedades y de prostitución.

En el Uruguay viven 100.000 desocupados. Urge la sanción de un Seguro de Paro, para que los obreros no perezcan en la inacción y en la miseria.

En el Uruguay viven 100 diputados y 30 senadores. Ellos no se acuerdan de los 300.000 ni de los 200.000 ni de los 100.000.

No obstante, se acuerdan, 12 veces al año, de cobrar 600 y 400 pesos.

Reforma agraria

Hay campos inmensos, sin habitantes. Hay tierras fértils... sin arados. Hay hombres que se enseñorean con propiedades de miles de hectáreas. Hay brazos que quieren trabajar pero no encuentran tierras y se consumen en la desesperación. Hay miserables ranchos de barro y totora, vergüenza y oprobio de nuestro país. Hay hambre, hay tuberculosis, hay analfabetismo. Hay una terrible realidad en nuestra campaña. Hay un proyecto socialista de Reforma Agraria.

Fue presentado hace mucho tiempo. Pero los legisladores duermen... y los campesinos sufren.

Manuel Rocca

Cobrador activo con amplias referencias

OFRECE SUS SERVICIOS

Tratar: Calle Haedo 1598

Tel. 219

Ciudad

PEDRO CASTRO

Hace todo trabajo en lona, toldos, encerados para camiones estilo americano. — PRECIOS MODICOS.

Tratar en su domicilio: Calle Italia N° 1264 (frente al comercio del Sr. Juan Vittori)

Engel Mazzotti

Remates Comisiones y Consignaciones en general
Tel. 174

Mercedes

AFIRMACION

Estuvieron "ellos"

«En la conferencia de Teherán se unieron Rusia, país de economía comunista, Inglaterra y Estados Unidos, de estructura capitalista para derrotar al nazismo.»

«Aqui, en el Uruguay, nos tenemos que unir los obreros con los capitalistas demócratas para derrotar a la quinta columna y a Herrera.»

«Por eso carnearnos en la huelga de los frigoríficos, (en Montevideo y en el Anglo), en la Boca de Rosario, etc.

«Solidarios con todos los partidos democráticos como el baldo mirismo (!!), el blancoaceñadismo (?) realizaremos la unidad nacional contra Herrera.»

«Para eso tenemos que prepararnos en la defensa nacional. Hay que armarse y los jóvenes tienen que ir a los cuarteles a aprender democracia (?)

«¡Viva la unidad nacional! ¡Abajo Herrera!

Resumen de la conferencia comunista en el Teatro Young.

Pedimos mas Escuelas porque

Hay 300 000 analfabetos. Hay 3 000 maestros desocupados.

Hay 400 ranchos como escuelas.

Hay sueldo de hambre en el magisterio.

Decirlo cien mil veces. Con indigüación.

Con rabia.

Para que lo oyieran hasta los sordos.

C. A. V.

Compre en



París - Londres

Comprará mejor

MERCEDES Y DOLORES

Víctor A. Albert
Stella T. de Albert

Escríbanos

Dinero en Hipoteca — Trámite de Sucesiones

ESTUDIOS — FERRERIA 782
TELÉFONO 759

MERCEDES

PAGINA DE SORIANO

A cargo del
C. Socialista de Mercedes

Dirigida por
ORLANDO KELLY

res para las que aún hay que adquirir
Carlos Vaz Ferreira

La victoria final

La victoria final, en el aspecto militar, se aproxima rápidamente gracias al sacrificio de los soldados de tierra, mar y aire que luchan por los principios democráticos. Ello debe llenarnos de alegría y a la vez hacernos sentir profundamente nuestra deuda hacia todos los que han caído defendiendo sus libertades y las nuestras, ya que dada la actual estructura mundial un ataque a la libertad de cualquier pueblo, es también un ataque a la nuestra que es igual.

Pero, la victoria final no será solamente de carácter militar, tiene que ser social en todo el amplio significado del concepto. Victoria social en el terreno político para que todos los habitantes de cualquier país puedan elegir libremente a sus representantes; y en el terreno económico para que se aleje por siempre ese enemigo impalable que es la amenaza constante de inseguridad en cuanto a las posibilidades materiales de vivir.

Se está dando un primer paso muy importante para obtener una victoria final sobre las fuerzas del mal, que no son solamente el nazismo y facismo sino también otras clases de totalitarismos que se extienden desde lo religioso hasta lo económico.

Aguardemos la victoria final pero no olvidemos que tenemos el deber de ser soldados activos en cualquiera de los frentes en que nos toque actuar para alcanzarla.

La recuperación de París

Enorme júbilo provocó en nuestro país la noticia de la liberación de París por las fuerzas francesas. En nuestra ciudad, en medio del silbato de sirenas y el estallido de bombas se realizó por la mañana una manifestación estudiantil y por la tarde una enorme concentración en la Plaza Independencia, hablando en representación de diversas instituciones alrededor de 20 personas.

En esa oportunidad habló en nombre de la juventud socialista el joven estudiante Nieto Bozzo. Sus oportunas y sentidas palabras fueron muy apaudidas

y nosotros las transcribiremos en nuestro próximo número, no habiendo hoy por falta de espacio.

Enfoques de la guerra

Los extraordinarios avances anunciados por los aliados en Francia son a su vez, comentados por los alemanes como una nueva táctica de guerra de movimientos. Lo que olvidaron de decir los comentaristas nazis, es que esos rápidos movimientos son siempre hacia atrás,

Otras características del desarrollo actual de la guerra es que los franceses ya tienen instalado su gobierno en París y que se aprestan también a instalarse en sus respectivos países los gobiernos de Bélgica, Luxemburgo y Holanda. ¡Lo que la ola nazi dejó, reponen otra vez en su lugar la marea de las fuerzas aliadas!

Un comunicado aparecido en la prensa diaria nos llena de horror y de congoja. En Polonia, en uno de los lugares donde los nazis tenían instalado uno de sus más grandes campos de concentración, fueron encontrados montones de cenizas humanas, calculadas en 31.000 metros cúbicos.

La guerra ha llegado hasta la más vieja república de Europa: San Marino. Se encuentra en la Italia central, tiene una extensión de 95 Kms cuadrados y una población de 13.000 habitantes. Al aproximarse las operaciones bélicas a su territorio, movilizó su ejército de 300 hombres.

Psicogramas

No hay que gustar de la disciplina; pero hay que ser capaz de disciplina.

Muy importante practicamente, no pudiendo aspirar a tener razón en todo lo que creemos, es distinguir los casos en que creemos tener razón y los contrarios no podrían tenerla, y los casos en que creemos tener razón pero los contrarios podrían tenerla.

Muchísimos son liberales para todas las libertades ya adquiridas y formidables conservado-

Profesionales

Alfredo X. Nieto Borrás

Escríbanos

Cardona (D. Soriano)

Courrado Laurenz

Escríbanos

Rincon

Fray Bentos

Walter G. Schopfer

ESCRIBANOS

Mercedes: Esc. 18 de Julio y Rodó
Est. Drabble Pueblo J. E. Rodó

J. Orlando Kelly

Contabilidad, Balances—Enseñanza Comercial

* 18 de Julio 420 — Mercedes.

Roberto Trigojén

Todos los días hábiles de 3 a 5

FRAY BENTOS

Antonio R. Arcioni

AGRIMENSOR

Zorrilla de San Martín—F. Bentos

COMPÁÑERO:

Lea y
Difunda
nuestro
periódico y
el órgano oficial
del partido

EL SOL

PERIODICO OFICIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA URUGUAYO

Los nazi argentinos piden la cabeza del Dr. Repetto

Dice el diario demócrata «Pueblo Argentino», que se publica y circula clandestinamente en Buenos Aires:

Escribe «El Federal» del 4 de Agosto:

«Parece innecesario, a esta altura de los acontecimientos, recordar la ola de indignación suscitada en todo el país por las infames declaraciones contra la Argentina formuladas en Montevideo por el Dr. Nicolás Repetto. Y resulta más innecesario aún para la población de la Capital Fedepal, la que durante las gigantescas manifestaciones de adhesión al gobierno realizadas los días 26 y 28 del mes pasado, vió desfilar por las calles a miles de hombres del pueblo pidiendo a gritos: «¡Quieren la cabeza de Repetto!».

En seguida se refiere a «la conducta rastreña de este renegado.»

Al mismo tiempo, un racimo nazi, compuesto por Zwanzk, Cullen, Hait, Raúl Quijarro y Vivanco, se presentó al agente fiscal pidiendo que se declarase al Dr. Repetto «incuso en el delito de traición a la patria.»

El mismo pasquín fascista publicó, en los días siguientes, telegramas de diversos grupos «nacionalistas», pidiendo al general Farreil «que se le retire la ciudadanía argentina y que se le declare traidor a la patria a ese ex legislador.»

El Dr. Repetto, uno de los ciudadanos argentinos más eminentes, de intachable trayectoria política, cometió el «delito» de ha-

blar públicamente sobre la situación de su patria. Lo hizo con la autoridad que le dán sus largas décadas de ciudadano puesto al servicio de la cosa pública, y con la seguridad de traducir el pensamiento de la mayoría de los argentinos. Sus compatriotas no pueden hablar en su país; él vino pues a Montevideo para poder exponer libremente sus ideas.

Los comentarios fascistas no tienen ningún valor. Basta su origen para percibir que sus palabras groseras no alcanzan a ser injurias. Pero ellos tienen la importancia de un índice de la situación argentina actual. Pues ocurre que mientras los patriotas amigos de la democracia y de las naciones amigas no pueden hablar y la prensa libre se halla amordazada, la cloaca periodística del nazismo gobernan te puede comentar libremente contra los antifascistas.

Hay libertad de prensa, si, pero para insultar a los dirigentes políticos fieles al pueblo, para agraviar a los verdaderos próceres argentinos, para insultar a las naciones americanas.

Por esa posición de «El Federal», vaya viendo el lector de América como las gasta la pasquineta fascista. Piden la cabeza de un dirigente democrático. Un poco más, y estamos en la Mazorca.»

Hacemos constar que, aunque «El Federal» no ha pedido aún nuestra cabeza, suele dedicar sus conceptos bastantes honorosos, dado su origen.

Una errata que conviene aclarar

En la colaboración de «El chico de los palotes», aparecida en nuestro último número, en el segundo

comentario de «Sala de Espera» se hace decir al autor, algo muy distante del original.

En efecto, se dice que el proyecto de Presupuesto General de Gastos para

1944, se presta para comprobar en qué forma se INVENTEN las sumas millonarias de algunos de sus ROBOS, cuando en realidad se debe leer: «en qué forma se INVIERLEN las sumas millonarias de algunos de sus RUBROS», palabras que por cierto, están muy lejos del texto publicado en la edición anterior.

Nos hacemos un deber en aclararlo y pedir disculpas a nuestros lectores.

Precios y presupuesto familiar

La Dirección de Asuntos Económicos, es una oficina con menbrete bastante pretensioso. Hay derecho a decirlo, cuando conocemos sus cuadros de gastos mínimos publicados en la prensa montevideana, que por cierto provocan festivos y merecidos comentarios.

La última «trovata» es un presupuesto para una familia compuesta de matrimonio y dos hijos menores de 14 años. No interesa en este comentario, señalar los errores que contiene, pero deseamos únicamente consignar lo siguiente: como siempre, las informaciones de la Dirección de Asuntos Económicos únicamente se refieren a Montevideo, importando poco o nada la situación económica de las familias del resto de la República.

Parece que en las demás ciudades y pueblos del país, no hay necesidad de estadísticas, no hay razón para ejercer control en los precios, no existen los especuladores no se conoce los «vivílicos». En el Interior, se vive en el mejor de los mundos. Al extremo que todos protestan, pero lo hacen en voz baja para no molestar el paciente trabajo de los funcionarios de la Dirección de Asuntos Económicos.

Doctrina Socialista

EL SUELO NO ES EXPLOTADO SOCIALMENTE -

En el mundo capitalista, la producción se encuentra dividida en un número de empresas particulares, nacidas al azar de las inspiraciones buenas o malas de los dueños o directores del capital, empresas que se establecen al tanteo, sin plan determinado de conjunto, para entrar desde luego en la rueda y destructiva competencia, que aniquila gran parte de los valores comprometidos en ellas.

En forma fragmentaria, desordenada y anárquica se emprenden la producción de agrícola y la construcción de habitaciones y de locales en general para la vida y el trabajo, dividiéndose el suelo, en consecuencia, como un mosaico irregular, en infinitud de porciones, chicas y grandes, cada una de las cuales es el asiento de una empresa, o negocio separado, que prospera o no, según el acerto con que es iniciado y dirigido.

Esas circunstancias de que el suelo no es explotado en conjunto, socialmente, inteligentemente, sino desmenuzado por los titulares de propiedad y los apetitos de lucro, que medran en el ambiente de incapacidad general para la acción solidaria ha dado origen a la ventaja resultante para ciertos empresarios de la situación y las condiciones propias del pedazo de suelo que explotan, y ha dado al privilegio de los propietarios la forma de renta del suelo.

Juan B. Justo

ESCRITORIO ARIZTI

— REPRESENTACIONES
Productos Veterinarios
NOLI Hnos. S. A.

Dulces y Conservas
Malacrida y Cia.

Elaboración e importación de tabacos Constantino Sánchez
Tabaco Cruzeiro Cia. Santa Elena Ltda.

Correlajes - Trámites Jubilatorios
Horario: 9 a 12 y 14 a 18 horas
Av. Rincón 1123 — Teléfono 19

F R A Y B E N T O S

La Reforma Agraria es una vieja aspiración del Partido Socialista.

Un gran problema nacional

“Presente y Futuro de las Jubilaciones Obreras”

Prólogo del Dr. Emilio Frugoni.

Apéndice del Dr. José P. Cardoso.

Precio \$ 0.50 Se vende en esta Administración

¿Quiere conocer la llave de fracaso nazi en Rusia? — Lea:

“Geografía de la URSS”

200 naciones desconocidas hacen frente a los invasores.

El ruso contra el frío ártico.

Los Urales, corazón económico de la U.R.S.S.

La Siberia legendaria y sus industrias.

Esta obra es un estudio completo del país a través de su historia.

SOLICITE UN EJEMPLAR EN ESTA IMPRENTA